



一隅不安 举世皆危

——钟南山谈世卫“大流行防范和应对独立小组”报告

超300万人死亡,影响200多个国家和地区,预计到2021年底造成10万亿美元的损失……近日,世界卫生组织“大流行防范和应对独立小组”发布报告,对全球新冠疫情应对工作进行评估。

历经8个月的合作,这份报告对终结新冠疫情、防范未来可能发生的大流行提出成立全球健康威胁理事会等多项建议。这份报告是如何形成的?各国应该如何携手让新冠成为最后一个大流行?新华社对该小组专家成员钟南山院士进行了专访。

从局部暴发到全球危机 两个关键预防环节要重视

问:回顾新冠疫情,报告做出了哪些重要评估?

答:2020年7月,世界卫生组织宣布成立一个独立小组,对该组织领导下的全球新冠疫情应对工作进行评估。

专家组在5月12日发布了82页的主报告。这份主报告通过整理证据,针对大流行防范与应对的每一个关键环节,都指出了存在的差距和可能的解决方案。

专家组的主报告重点提出,根据新冠疫情全球暴发的过程,要重视两个关键的重要预防环节,一是从局部暴发发展为全球流行,二是从全球流行发展到全球健康及社会经济危机。

在第一个阶段,从局部流行发展为全球流行,尽管中国在早期已向世界卫生组织及时通报疫情、并在国内

采用了强力封城及群防群控措施,而且WHO在1月30日发出PHEIC(国际关注的突发公共卫生事件)警告,但多数国家采取了“等等再看”的观望政策,并未迅速采取有力行动,等到真正在国内爆发了才开始关注,为时已晚。

在第二个阶段,从全球流行发展到全球健康及社会经济危机,全球缺乏协调有力的应对体系,国际紧张的形势阻碍了多国协作的统一行动,有的国家制定政策不是根据科学,没有正视并解决国内存在的、由于疫情进一步加重的不公平状态,这些都加重了对低收入国家、弱势人群及贫困家庭的危害。

8个月密切合作 13位专家成员为未来提供指导

问:作为呼吸领域的知名专家,您如何看待这次世所罕见的新冠疫情大流行?报告由13位不同国家的专家成员完成,如何确保在实证性、独立性方面达成一致?

答:新冠大流行本是一场可以预防的灾难,这就是“大流行防范和应对独立小组(Independent Panel for Pandemic Preparedness and Response,IPPR)”亟须成立的原因。我作为参加该小组的独立专家之一,和其他所有12位专家成员都意识到,我们的任务前所未有的重要,即通过实证的、独立的和综合的回顾为未来提供基于证据的指导。

作为一名呼吸科医生,2003年SARS疫情尚未从记忆中消失,今天,我又怀着深深的悲痛目睹了数百万生命因新冠大流行死亡。世界未能从过往中学习,也没有为大流行做好准备,

这令人深感受挫。新冠疫情的影响是毁灭性的。我们必须从这次危机中学习,同时立即采取行动。

专家组有一个清晰的目标,那就是吸取教训并且为未来提出建议。通过8个月的密切合作,通过大量的视频会议、访谈、系统综述和研究,尽管在我们成员中有时存在分歧,但大家基于客观事实,通过充分讨论,在许多问题上达成了一致。

17000名医护人员献出生命 疫苗仍未得到公平分配

问:在应对新冠疫情中,如何看待各所采取的遏制传播的策略?人类正以前所未有的速度研发疫苗,在疫苗接种方面我们面临怎样的挑战?

答:在主报告中也充分肯定了以下的事实:

在这次疫情防控中,各国的医护人员体现了忠于职守的敬业精神,至少17000人在抗疫中献出了生命;

部分国家通过采取强有力的遏制传播策略(aggressive containment strategy),成功应对了新冠疫情传播。他们吸取历史上疫情的教训,尊重科学,重视及时分类和转运病例,追踪密切接触者,确保隔离措施及设备,信息透明及持续,以及调动基层医护工作者的作用,从社会及经济上提供充分支持;

人类正以前所未有的速度研发疫苗,使群众在预防新冠病毒传播中受益。

通过广泛的疫苗接种从而建立群体免疫是当前控制疫情的重要环节。但是,当前疫苗并没有得到公平的分配,主报告要求疫苗应成为全球的公共产品,应该立即采取的行动是:高收入国家应当为COVAX(新冠疫苗实施计划)和ACT-A(获取COVID-19工具加

速计划)做出贡献,帮助资源不足的国家;要求疫苗生产国提供疫苗的许可证及技术转让等,使得中低收入的国家都能获得接种疫苗的机会;确保足量和公平的疫苗供应。

成立全球健康威胁理事会 防范未来的大流行需要各国合作

问:新冠疫情还在不少国家肆虐,对于防范未来可能发生的大流行,报告给出哪些新的建议?

答:除了立即行动外,为保证未来我们能成功应对下次大流行,专家组提出了应当实施的长期建议,包括:提高大流行防范与应对的政治领导力、提高疫情防控的全球筹资和投资、改进监测和预警系统、建立一个工具和供应的平台。

我想特别强调成立全球健康威胁理事会(Global Health Threats Council)的建议,只有得到最高级别政治领导的关注,才能确保“大流行的准备和应对”能够在未来得到落实及持续,而不会被遗忘或忽略。

这个主报告是客观的、科学的。但要将主报告的建议转化为实际的行动,需要全世界各国的统一行动。

当前新冠疫情还在世界上不少国家肆虐,病毒是人类共同的敌人,建立全球性的、高层次的抗疫领导机构,对疫情防控提供足够的资金支持,建立全球性疫苗公平分配计划,赋予WHO更高的行动权力,行动起来,争取在相对短期内控制疫情的发展,达到“大流行防范和应对独立小组”提出的目标:“让新冠成为人类最后一个暴发的大流行”。

“一隅不安,举世皆危”——除非所有人都安全,否则没有人是安全的。

据新华社北京5月17日电

安徽合肥最新通知:

线上线下销售退烧药需实名登记

据新华社合肥5月17日电 记者16日从安徽省合肥市新冠肺炎疫情防控应急指挥部获悉,为进一步做好常态化疫情防控,该市对落实医疗机构发热门诊和院感防控措施进行再部署再强化,明确提出,全市所有药房线上线下销售退烧、抗病毒、抗生素、镇咳与止泻等药物时,要严格执行实名登记,并及时上传药品和购买者的相关信息。

合肥市要求严格执行首诊负责制。强化发热患者管理,全市已确定的30家发热门诊、106家发热哨点,不得拒诊、拒收发热等疑似患者,严格落实100%核酸检测,一律留观到位。未

设置发热门诊、发热哨点诊室的医疗机构,特别是社区卫生服务站、村卫生室、个体诊所一律不得接诊发热患者,发现发热等疑似患者要立即报告社区卫生服务中心或乡镇卫生院,第一时间落实“村报告、乡采样、县检测”的核酸检测规定。

根据要求,该市医疗机构要严格落实防控制度、工作流程和应急预案,全员开展再培训,将防控感染要求落实到临床诊疗活动各环节。医务人员必须抓紧接种疫苗、定期核酸检测、合理调配班次、避免过度劳累。医疗机构要对患者及陪同人员开展健康教育,普及防控知识,保持安全社交距离等。

外交部谈发展中国家希望豁免新冠疫苗知识产权: 完全理解并持支持态度

据新华社北京5月17日电 外交部发言人赵立坚17日表示,中方对广大发展中国家豁免新冠疫苗知识产权的诉求完全理解并持支持态度。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

赵立坚说,世界仍处在新冠肺炎疫情大流行之中,疫苗是战胜疫情的有力武器。作为最大的发展中国家和国际社会负责任的一员,只要是有利于发展中国家抗疫努力的事情,中方都会去做。只要是有利于发展中国家公平获取疫苗的行动,中方都会支持。这是新冠疫苗

“全球公共产品”性质的体现,也是构建人类卫生健康共同体的应有之义。

“基于上述考虑,对广大发展中国家豁免新冠疫苗知识产权的诉求,中方完全理解并持支持态度。”他说。

赵立坚介绍,中方已向80多个国家和3个国际组织提供疫苗援助,向50多个国家出口疫苗,同埃及、阿联酋等10多个发展中国家开展技术转让和合作生产,迅速推进疫苗大规模生产。近日,国药集团疫苗已获得世卫组织紧急使用审批,正在推进向“新冠肺炎疫苗实施计划”供苗事宜。中方还宣布向联合国维和行动和国际奥委会提供疫苗,并已取得积极进展。

合肥市要求严格执行首诊负责制。强化发热患者管理,全市已确定的30家发热门诊、106家发热哨点,不得拒诊、拒收发热等疑似患者,严格落实100%核酸检测,一律留观到位。未

设置发热门诊、发热哨点诊室的医疗机构,特别是社区卫生服务站、村卫生室、个体诊所一律不得接诊发热患者,发现发热等疑似患者要立即报告社区卫生服务中心或乡镇卫生院,第一时间落实“村报告、乡采样、县检测”的核酸检测规定。

根据要求,该市医疗机构要严格落实防控制度、工作流程和应急预案,全员开展再培训,将防控感染要求落实到临床诊疗活动各环节。医务人员必须抓紧接种疫苗、定期核酸检测、合理调配班次、避免过度劳累。医疗机构要对患者及陪同人员开展健康教育,普及防控知识,保持安全社交距离等。

通州湾示范区国有建设用地使用权出让公告

通州湾自然资源局
告网(2021)第21号

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度 (%)	绿地率 (%)	投资强度(万元/亩)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
TM21126	外北岸河南、S221省道西一	工业	纺织业	33590	≥1.3	50-60	10-15	330	50	250	300
TM21127	外北岸河南、S221省道西二	工业	纺织业	27729	≥1.3	50-60	10-15	330	50	200	300
TM21128	外北岸河南、S221省道西三	工业	纺织业	27292	≥1.3	50-60	10-15	330	50	200	300
TM21129	外北岸河南、S221省道西四	工业	纺织业	27210	≥1.3	50-60	10-15	330	50	200	300
TM21130	外北岸河南、S221省道西五	工业	纺织业	29369	≥1.3	50-60	10-15	330	50	200	300
TM21131	江安路北、S221省道西	工业	纺织业	156362	≥1.3	50-60	10-15	330	50	950	300

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
TM21126	2021年6月7日起, 2021年6月15日上午11时止	2021年6月7日起, 2021年6月17日上午11时止
TM21127	2021年6月7日起, 2021年6月15日上午11时止	2021年6月7日起, 2021年6月17日上午11时止
TM21128	2021年6月7日起, 2021年6月15日上午11时止	2021年6月7日起, 2021年6月17日上午11时止
TM21129	2021年6月7日起, 2021年6月15日上午11时止	2021年6月7日起, 2021年6月17日上午11时止
TM21130	2021年6月7日起, 2021年6月15日上午11时止	2021年6月7日起, 2021年6月17日上午11时止
TM21131	2021年6月7日起, 2021年6月15日上午11时止	2021年6月7日起, 2021年6月17日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易系统《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001958,80800286。
南通市自然资源和规划局通州湾示范区分局
2021年5月18日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年6月20日10时至2021年6月21日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,用户名:海门市人民法院)对南通市海门区海门街道国际车城16号楼B308室进行公开司法拍卖。

起拍价272910元,保证金4万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2021年5月17日

南通市海门区人民法院
2021年5月17日

特别提醒! 2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,南通市政务服务大厅窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-68218781。

遗失公告

▲崔文兵遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:320623196902086985,声明作废。

▲南通来亚企业管理咨询有限公司遗失公章一枚,号码:3206110929173,声明作废。

▲郭兰英遗失残疾证,证号:32061119350512182942,声明作废。

▲季敏遗失位于中南世纪花城2.2期地下停车场编号为D064停车位使用权转让合同一份,声明作废。

▲季敏遗失位于中南世纪花城2.2期地下停车场编号为D064停车位使用权转让合同一份,声明作废。

▲季敏遗失位于中南世纪花城2.2

期地下停车场编号为DJX136(下层)机械停车位使用权转让合同一份,声明作废。

▲唐雅婷遗失就业协议书,编号:202177969880,声明作废。

▲唐雅婷遗失就业推荐表,编号:14493,声明作废。

▲郑连英遗失教师中级职称资格证书,证号因证件遗失无法明确,特声明作废。

▲张殿元户遗失南通经济技术开发区房屋拆迁专项评估报告,项目名称:汽车城项目竹行段拆迁工程(F标),编号:NO17-051,声明作废。

▲张殿元户遗失南通经济技术开发区房屋拆迁专项评估报告,项目名称:汽车城项目竹行段拆迁工程(F标),编号:NO17-051,声明作废。

▲张殿元户遗失南通经济技术开发区房屋拆迁专项评估报告,项目名称:汽车城项目竹行段拆迁工程(F标),编号:NO17-051,声明作废。

▲张殿元户遗失南通经济技术开发区房屋拆迁专项评估